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GOUVERNER LES COLLECTIVITES LOCALES : 

La vision des élus, la vision des services.

La Ville de Toulouse a décidé de transformer l’ancienne prison Saint Michel en lieu dédié à la création artistique dans la perspective de sa candidature au label « Capitale européenne de la culture » 2003.

La ville souhaite aussi compléter ce projet par des aménagements sociaux de proximité (crèche et salles associatives )  ainsi que par un jardin public. 

Le dossier présente un certain nombre de difficultés : 

· Le bâtiment est actuellement propriété de l’Etat qui a accepté d’en assurer le transfert. 

· Le projet culturel suppose le recrutement d’un concepteur spécialisé difficile à sélectionner dans le cadre traditionnel de la fonction publique territoriale. 

· Le projet ne peut se limiter à la seule compétence de la ville de Toulouse et impose une véritable collaboration intercommunale, départementale et régionale. 

· Le mode de gestion du nouvel équipement doit être analysé. 

· Plusieurs modes de communication sont à développer : communication auprès des riverains, auprès des habitants de la Haute-Garonne, au niveau national et européen en vue de la candidature 2013….

Vous analyserez cette problématique en développant l’ensemble des relations susceptibles de s’établir entre les différents acteurs locaux sur la base des rencontres que vous avez eu avec les différents acteurs locaux de l’agglomération toulousaine. 

Méthodologie

Ce travail peut être individuel ou réalisé à deux. Il doit m’être rendu par mail ou en version papier avant le 30 mai 2008. 

